



今年起,我市每年认定一次“示范家庭农场” 经营家庭农场可取得农民技术职称 组织化程度低,社会化服务能力弱是软肋



案例 “瑞峰家庭农场”成郑州第一家

位于中牟县西春岗村的瑞峰家庭农场,是全市首家挂牌成立的“家庭农场”。该农场主要以种植草莓为主,种植面积为119.2亩。

据介绍,1999年,李峰从外地带着100棵草莓苗回到了家乡中牟县西春岗村,在他的影响下草莓这一产业被更多的乡亲认可。2005年,全村种植草莓面积达150亩,在国家政策的号召下,全村的“草莓户”一起成立了中牟县春峰果蔬专业合作社,由李峰出任理事长。

合作社成立初期网络和电脑还没普及,但当时的合作社已经开始通过网络宣传自己的产品,原先挎着篮子去县里卖草莓的村民们,开始收到外地客户的订单,需求量增加,草莓种植面积随之激增。但是每家每户有限的责任田

面积,给农户们的进一步发展带来了局限;村里根据农户家庭人口的变更,不定时进行的分地使承包权发生变化,也给承包责任田的带来了包括承包周期短无法实现稳定的规模化生产等一系列阻碍。

2012年,李峰根据当时的土地流转政策,共流转119.2亩土地,十几年的种植经验和长期积累下来的销售渠道,让李峰有了进一步“规模化,正规化种植”的想法,注册“家庭农场”正是走向正规化的途径。2013年,“瑞峰家庭农场”正式挂牌,第一年共完成了近30亩地的种植,总收入50万元,前期投入的30余万元已全部收回,另盈利10余万元。今年,农场中119.2亩地将全部投入使用,共建日光温室14个。另外配套的有容量840立方的冷库,可储存5吨草莓。

政策 示范家庭农场评选办法公布

近日,郑州市农委印发了《郑州市示范家庭农场认定管理暂行办法》,今年起我市将每年认定一次“示范家庭农场”。

申报条件包括:经当地工商部门注册登记,从事专业生产1年以上,农业净收入占家庭农场总收益的80%以上;签订有规范的土地流转合同,且流转年限不少于5年,流转期限内不得转包等。

而对不同的农产品也有不一样的规定,如:从事粮油生产的土地面积相对集中连片100亩以上;设施蔬菜(含瓜果)在15亩以上或露地蔬菜在30亩以上;花卉种植面积20亩以上;水果种植面积30亩以上;以种植为主兼营采摘的农家乐,以水产养殖兼营垂钓体验的渔家乐的示范家庭农场面积50亩以上等。

支持 享受保险保费补贴等优惠政策

除了对评选为省级以上示范家庭农场的,给予一定的资金奖励外,获评市级示范家庭农场还将优先获得国家、省、市家庭农场发展项目支持。

农业产业引导资金优先用于扶持符合条件的家庭农场,并享受保险保费补贴等优惠政策;对家庭农场土地流转进行奖补,鼓励土地流向家庭农场等新型农业经营主体,发展适度规模经营;支

持鼓励有条件的家庭农场开展无公害农产品、绿色食品、有机食品、农产品地理标志“三品一标”的申报认证,建立完善的农产品质量追溯制度,提升产品质量。

另外,家庭农场经营者优先纳入新型职业农民和农村实用人才等培训计划,支持家庭农场经营者通过多种形式的中高等职业教育提高学历层次,取得职业资格证书或农民技术职称。

家庭农场是让农业生产走向规模化、专业化、集约化的生产方式之一,这也是扶持我市农业发展的一个重要政策。近日,郑州晚报记者从郑州市农业局了解到,今年开始我市将每年集中开展一次市级示范家庭农场认定,获得认定的农场将会获得农业产业引导资金支持、保险保费补贴等各项优惠扶持政策。

据了解,自去年5月我市首家“家庭农场”挂牌成立,到今年6月底,全市共注册登记77家“家庭农场”。

郑州晚报记者 肖雅文/文 马健/图

现状 融资难,基础设施薄弱成发展困境

郑州晚报记者从郑州市农委了解到,到2013年底,全市共有符合标准的家庭农场共471家,经营面积为2.9万亩。其中,从事种植业的家庭农场有189家,占总数的40.1%,养殖业家庭农场252家,占总数的53.5%,种养结合的18家,其他类型的12家,分别占总数的3.8%和2.6%;经营面积在50亩以下的有283家,占总数的60.1%。

然而截至2014年6月底,全市经过工商注册登记的家庭农场仅为77家,数量最多的为新郑市,共22家,其余依次为登封市20家,中牟县13家,荥阳市10家,新密市4家,上街、郑东新区、惠济区各2家,金水区、二七区各1家。

虽然各级政府以及相关

部门都在积极探索,但是全市家庭农场的发展依然存在很多问题,如工商注册登记数量少;融资难、基础设施薄弱;组织化程度低,社会化服务能力弱;创新意识不强,农场主素质还需要进一步提高等。而家庭农场经营总收入低,也是注册数量偏少的原因,以种植业为主要发展手段的家庭农场,经营收入往往低于发展高效农业,观光农业等。

目前,对于更多没有登记注册家庭农场的农户来说,大部分人都在持观望的态度。“目前村里挂牌成立‘家庭农场’的只有我们一家,也有许多村民对家庭农场感兴趣,但由于目前优惠政策还没有实施,许多农户都处于观望状态。”李峰说,这其中不乏已经具备“家庭农场”条件及规模的农户。

都市健康

刊登热线:(东区)0371-56722588 (西区)0371-67655128 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

宗正堂透骨散 替代手术治腰突 万名老腰突 换上透骨散

洛阳郭氏正骨是国家非物质文化遗产,河南老字号

我患有腰4-5椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑脱。开始是腰疼,后来麻木,顺着两腿麻到脚跟,厉害时,走几十米远就摔跤,治多年也没有多大效果,发现宗正堂透骨散用了二个星期就减轻了,二个疗程用完走七八里路都正常了,真不愧是国家非物质文化遗产,河南老字号!

在洛阳平乐正骨学校都知道创始人郭宗正秉承祖训,专治骨科顽疾!08年央视采访时他说道“读书看病乐在其中!别人体会不到我

的乐趣!无数腰间盘突出、椎管狭窄、椎体滑脱,增生,腿麻木,卧床不起的只需祖传秘方、透骨散,神奇到三天下床、三个疗程过正常人生活,无需再做手术。”

郭宗正老先生忠告:宗正堂透骨散:传承百年。天然草药、秘方炮制、传统疗法、调理阴阳、扶正祛邪、专克骨痛。

13298367766 地址:丰乐路丹尼斯西停车场内“郭氏宗正堂”。

慈禧太后御封“好个神医”

近日在郑州、昆明、青岛等大城市,替代手术治腰突,在中老年朋友中广为传颂,凡是腰间盘突出、狭窄、滑脱、增生、不能上下楼,久站、久坐,想做手术者,只需“透骨散”一周能走,一个疗程能开车,上下楼,康复后正常生活。宗正堂透骨散、源自洛阳平乐郭氏正骨世家,身出名门,古方

透骨散再立新功!以前看过央视的《正骨奇术》还有点半信半疑,用了郭氏宗正堂祖传药方透骨散以后,感觉就是和央视《探索发现》报道的一样,名不虚传!

13298367766 地址:丰乐路丹尼斯西停车场内“郭氏宗正堂”。